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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

ΘΕΜΑ: Να εξισωθούν άμεσα οι αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί με τις μόνιμες για τις άδειες 

εγκυμοσύνης και μητρότητας.  

  

Η πανηγυρική δήλωση του Πρωθυπουργού στις 20 Απριλίου 2024 από το προσφιλές του 

διαδικτυακό μέσο (Tik Tok) ότι « όλες οι μανούλες ανεξαρτήτως πού εργάζονται λαμβάνουν 

κρατική στήριξη για 9 μήνες», είναι ένα μεγάλο ψέμα όσον αφορά τις αναπληρώτριες 

εκπαιδευτικούς. Συγκεκριμένα,  οι αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί δικαιούνται 56 μέρες 

άδειας τοκετού και 63 μέρες άδειας λοχείας όπως και οι μόνιμες εκπαιδευτικοί, αλλά όσον 

αφορά την  άδεια ανατροφής τέκνου, αυτή περιορίζεται σε 3,5 μήνες όταν για τις μόνιμες 

εκπαιδευτικούς η άδεια αυτή είναι 9μηνη.   

Επιπλέον όσον αφορά τις έγκυες αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς, αυτές δεν δικαιούνται 

ειδική αναρρωτική άδεια για προβλήματα κύησης . Για αυτό το λόγο αναγκάζονται να 

χρησιμοποιούν τις 15 μέρες της αναρρωτικής τους άδειας και όταν αυτές δεν επαρκούν 

αναγκάζονται να  βγουν σε άδεια άνευ αποδοχών με τεράστιες συνέπειες στο οικογενειακό 

εισόδημα ή ακόμα και να παραιτηθούν.   

Παρά τις έντονες διαμαρτυρίες των χιλιάδων αναπληρωτριών εκπαιδευτικών για την άνιση 

μεταχείρισή τους σε σχέση με τα δικαιώματα των μόνιμων εκπαιδευτικών αλλά και όλων των 

λοιπών εργαζομένων γυναικών σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα σε άδειες εγκυμοσύνης και 

μητρότητας, η κυβέρνηση δεν έχει κάνει απολύτως τίποτα για να λύσει το πρόβλημα. Για τον 

λόγο αυτόν πρόσφατα, η  Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε προειδοποιητική επιστολή στην 

Ελλάδα για μη ορθή αναφορά στο εθνικό της δίκαιο της οδηγίας 1999/70/ΕΚ του Συμβουλίου 

όσον αφορά τη διάκριση στην άδεια μητρότητας και την αναρρωτική άδεια ανάμεσα σε 

μόνιμες και αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς. Μάλιστα η χώρα μας έχει προθεσμία δύο μηνών 

για να ανταποκριθεί και να άρει τις ελλείψεις που επισημάνθηκαν από την Επιτροπή.   

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός;  

1) Πότε θα νομοθετήσετε την εξίσωση των δικαιωμάτων των αναπληρωτριών 

εκπαιδευτικών με των μόνιμων  όσον αφορά την άδεια ανατροφής τέκνου και την 

ειδική αναρρωτική άδεια για κύηση με προβλήματα;  

2) Πότε θα προχωρήσετε στην άρση των διακρίσεων που επισημαίνει η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή σε βάρος των αναπληρωτριών εκπαιδευτικών στα δημόσια σχολεία με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου σε σύγκριση με τις μόνιμες εκπαιδευτικούς;  

  

Η ερωτώσα βουλευτής  

  

Φωτίου Θεανώ  
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